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Gruppenübung 3: Schwerpunkt

Aufgabe 3.1 (Aufgabensammlung 3.1) ESM1sp01

Wie lauten die Schwerpunktskoordinaten des neben stehenden
Linienzuges?

Gegeben: a
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Aufgabe 3.2 (Aufgabensammlung 3.3) ESM2sp03

Wo liegt der Schwerpunkt der dargestellten Parabel
2. Ordnung?

Gegeben: a, b
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Aufgabe 3.3 (Aufgabensammlung 3.8) nur Aufgabenteile b und c ESM3sp01

Wo liegt der Schwerpunkt der folgenden Systeme?
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Gegeben: a
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Aufgabe 3.4 (Aufgabensammlung 3.10) ESM3sp03

Bestimmen Sie die Höhe h, so dass der Volumenschwer-
punkt auf der Berührungsfläche zwischen Kegel und
Halbkugel liegt.

Gegeben: RH ,
RK

RH

=

√
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Aufgabe 3.5 (Aufgabensammlung 3.14) ESMmas03

Das dargestellte System besteht aus drei Platten gleicher
Dicke. Wie groß muss die Abmessung h gewählt wer-
den, damit der Massenschwerpunkt S(xS, yS) des Sys-
tems mit den Schwerpunktskoordinaten der quadrati-
schen Platte zusammenfällt, wenn

(a) alle Platten aus dem gleichen Material der Dichte
ρ0 bestehen,

(b) die Platten aus unterschiedlichen Materialien (ρ1,
ρ2, ρ3) bestehen?
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Gegeben: a, ρ0, ρ1 = 8ρ0, ρ2 = 5ρ0, ρ3 = 3ρ0
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